



9 ноября 2016 года в мечети №1903 г. Кузнецка прошел поминальный хатем 40-вечеров, посвященный скоропостижной кончине юной жительницы г. Кузнецка Кашаевой Алсу Фаильевны. 14-летней Алсу не стало после продолжительной болезни. Родители Алсу – Фаиль и Нурия также устроили поминальный хатем 3 и 7-ми вечеров. На мероприятия разделить горечь утраты матери и отца собиралось много родных и близких. Мероприятие провел Расим хазрат Аюпов.

Поминальные хатем (у разных народов он называется по-разному: маджлес, дуа, поминки, но суть у них одна) – одно из тех мероприятий, которое укоренилось среди татар Поволжья и России в целом. Пусть даже это не входит в когорту религиозных обязательств, но именно такие мероприятия, в большинстве случаев проводящиеся в память об умершем, укрепляют родственные, дружеские и соседские отношения.

Поддержание таких отношений, конечно же, приветствуется в нашей религии Ислам. Для того чтобы почтить память об умершем, некоторые наши соотечественники преодолевают порой не одну сотню километров, и это опять же указывает на то, какое значение имеет данный обряд в духовной жизни татар. Проявляемая человеческая солидарность при потере близкого человека иногда сближает людей, давая возможность еще больше укрепить, возможно, ослабевшие до этого родственные или дружеские отношения.





